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崇文区2008—2009学年度第二学期初三统一练习（二）

                  数  学  试  卷                 2009.6
	考生须知
	1． 本试卷共6页。全卷共六道大题，25道小题。

2．本试卷满分120分，考试时间120分钟。

3．请将答案填涂或书写在答题卡上，题号要对应，填涂或书写要规范。 

4．考试结束后，将答题卡交回。


一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）
1．[image: image97.png]


下面四个图形中，是三棱柱的平面展开图的是

2．下列运算中，正确的是
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C．[image: image3.wmf]236
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3．下列事件是必然事件的是


      

   A．随机掷一枚质地均匀的硬币，正面朝上     
  B．播下一颗种子，种子一定会发芽

C．买100张中奖率为1％的彩票一定会中奖 

D．400名同学中，一定有两个人生日相同

4．若两圆半径分别为R，r，其圆心距为d,且[image: image5.wmf]222
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，则两圆的位置关系是
A．外切               B．内切             C．外离                D．内含
5．将抛物线[image: image6.wmf]2
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的图象先向右平移2个单位，再向上平移3个单位后，得到的抛物线的解析式是

A．[image: image7.wmf]2
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2(2)3

yx

=-+

      

C．[image: image9.wmf]2
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6．当k＜0时，反比例函数y＝[image: image11.wmf]x

k

和一次函数y＝kx＋2的图象大致是
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7．关于[image: image13.wmf]x

的一元二次方程[image: image14.wmf]2
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有两个实根，则[image: image15.wmf]k

的取值范围是
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且[image: image18.wmf]1
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8．福娃们在一起探讨研究下面的题目：
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参考下面福娃们的讨论，请你解该题，你选择的答案是（   ）

贝贝：我注意到当x=0时，y=m＞0．

晶晶：我发现图象的对称轴为x=[image: image21.wmf]2

1

．

欢欢：我判断出x1＜a＜x2．
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迎迎：我认为关键要判断a-1的符号．

妮妮：m可以取一个特殊的值．

二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）
9．如图，AB是⊙O的弦，OC是⊙O的半径，OC⊥AB于点D．
若AB＝8cm，OD＝3cm，则⊙O的半径是            cm．
[image: image101.png]


10．函数[image: image22.wmf]ax
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与函数[image: image23.wmf]2
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 的图像如图所示，则关于x、y的方程组[image: image24.wmf]0,
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的解是               ．
11．为了解某校九年级学生每天的睡眠时间情况，随机调查了该校九年级10名学生，将所得数据整理并制成下表：

	睡眠时间（小时）
	6
	7
	8
	9

	学生人数（个）
	4
	3
	2
	1


据此估计该校九年级学生每天的平均睡眠时间是              小时．
12．观察下列图形的排列规律（其中☆，□，●分别表示五角星、正方形、圆）．●□☆●●□☆●□☆●●□☆●[image: image25.wmf]LL

若第一个图形是圆，则第2009图形
是        （填名称）．
三、解答题（共5道小题，每小题5分，共25分）
13．[image: image26.wmf]0
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14．解方程：[image: image27.wmf]1
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15．如图，点[image: image28.wmf]E

是正方形[image: image29.wmf]ABCD

的边[image: image30.wmf]CD

上一点，点[image: image31.wmf]F

是[image: image32.wmf]CB

的延长线上一点，且[image: image33.wmf]EAAF
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．求证：[image: image34.wmf]AFBAED
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16．先化简，再求值：[image: image35.wmf]2
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，其中[image: image36.wmf]x

满足[image: image37.wmf]2
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17．如图，小明同学在东西方向的环海路A处，测得海中灯塔P在北偏东60°方向上，在A处正东500米的B处，测得海中灯塔P在北偏东30°方向上，求灯塔P到环海路的距离．
四、解答题（共2道小题，每小题5分，共10分）
18．如图，在四边形[image: image38.wmf]ABCD

中，点[image: image39.wmf]E

是线段[image: image40.wmf]AD

上的任意一点（[image: image41.wmf]E

 与[image: image42.wmf]AD

，

不重合），[image: image43.wmf]GFH

，

，

分别是[image: image44.wmf]BEBCCE

，

，

的中点．
（1）证明四边形[image: image45.wmf]EGFH

是平行四边形；
（2）在（1）的条件下，若[image: image46.wmf]EFBC

^

，且[image: image47.wmf]1

2
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，证明平行四边形[image: image48.wmf]EGFH

 是正方形．

19．如图， AB是⊙O的直径，M是线段OA上一点，过M作AB的垂线交AC于点N，交BC的延长线于点E，直线CF交EN于点F，且∠ECF=∠E．

（1）证明CF是⊙O的切线；
（2）设⊙O的半径为1，且AC=CE[image: image49.wmf]3

=

，求[image: image50.wmf]AM

的长．
五、解答题（共3道小题，每小题5分，共15分）
20．端午节吃粽子是中华民族的传统习俗．五月初五早晨，妈妈为洋洋准备了四只粽子：一只香肠馅，一只红枣馅，两只什锦馅，四只粽子除内部馅料不同外，其他一切均相同．洋洋喜欢吃什锦馅的粽子．

（1）请你用树状图或列表法为洋洋预测一下吃两只粽子刚好都是什锦馅的概率；

（2）在吃粽子之前，洋洋准备用如图所示的转盘进行吃粽子的模拟试验（此转盘被等分成四个扇形区域，指针的位置是固定的，转动转盘后任其自由停止，其中的某个扇形会恰好停在指针所指的位置．若指针指向两个扇形的交线时，重新转动转盘），规定：连续转动两次转盘表示随机吃两只粽子，从而估计吃两只粽子刚好都是什锦馅的概率．你认为这样模拟正确吗？试说明理由．

21．在社会实践活动中，某校甲、乙、丙三位同学一同调查了高峰时段北京的二环路、三环路、四环路的车流量（每小时通过观测点的汽车车辆数），三位同学汇报高峰时段的车流量情况如下：

    甲同学说：“二环路车流量为每小时10 000辆”；

    乙同学说：“四环路比三环路车流量每小时多2 000辆”；

    丙同学说：“三环路车流量的3倍与四环路车流量的差是二环路车流量的2倍”.

    请你根据他们所提供的信息，求出高峰时段三环路、四环路的车流量各是多少.

22．如图所示，已知一次函数y＝x+b(b>0)的图象与x轴、y轴分别交于A、B两点,且与反比例函数y＝[image: image51.wmf]m

x

 (m≠0)的图象在第一象限交于C点, CD垂直于x轴,垂足为D．若AB＝[image: image52.wmf]2

，[image: image53.wmf]1

OD
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．

（1）求点A、B的坐标；

（2）求一次函数和反比例函数的解析式．
六、解答题（共3道小题，共２２分）
23． （本小题满分７分）

两个全等的三角形ABC和DEF重叠在一起，△ABC的面积为3，且[image: image54.wmf]ABCB

=

． 固定△ABC不动，将△DEF进行如下操作：

  （1） 如图①，△DEF沿线段AB向右平移（即D点在线段AB内移动），连结DC、CF、FB，四边形CDBF的形状在不断的变化，但它的面积不变化，请求出其面积；
  （2）如图②，当D点B向右平移到B点时，试判断[image: image55.wmf]CE

与[image: image56.wmf]BF

的位置关系，并说明理由；
（3）在（２）的条件下，若[image: image57.wmf]15
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，求[image: image58.wmf]AB

的长．
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         图①                                     图②
24．（本小题满分７分）

以[image: image61.wmf]ABC

D

的两边AB、AC为腰分别向外作等腰Rt[image: image62.wmf]ABD

D

和等腰Rt[image: image63.wmf]ACE

D

，[image: image64.wmf]90,
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连接DE，M、N分别是BC、DE的中点．探究：AM与DE的位置关系及数量关系．

（1）如图① 当[image: image65.wmf]ABC

D

为直角三角形时，AM与DE的位置关系是               ，

线段AM与DE的数量关系是             ；
（2）将图①中的等腰Rt[image: image66.wmf]ABD

D

绕点A沿逆时针方向旋转[image: image67.wmf]°

q

(0<[image: image68.wmf]q

<90)后，如图②所示，（1）问中得到的两个结论是否发生改变？并说明理由．

[image: image69.png]



图①       　　       　　　　　    图②
25．（本小题满分８分）

在平面直角坐标系中，抛物线[image: image70.wmf]c
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经过直线[image: image71.wmf]4
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与坐标轴的两个交点[image: image72.wmf]BC

、

，它与x轴的另一个交点为[image: image73.wmf]A

．点[image: image74.wmf]N

是抛物线对称轴与[image: image75.wmf]x

轴的交点，点[image: image76.wmf]M

为线段[image: image77.wmf]AB

上的动点．
（1）求抛物线的解析式及点[image: image78.wmf]A

的坐标；

（2）如图①，若过动点[image: image79.wmf]M

的直线[image: image80.wmf]BC

ME

//

交抛物线对称轴于点[image: image81.wmf]E

．试问抛物线上是否存在点[image: image82.wmf]F

，使得以点[image: image83.wmf]F

E

N

M

,

,

,

为顶点组成的四边形是平行四边形，若存在，求出点[image: image84.wmf]F

的坐标；若不存在，说明理由；

（3）如图②，若过动点[image: image85.wmf]M

的直线[image: image86.wmf]AC

MD

//

交直线[image: image87.wmf]BC

于[image: image88.wmf]D

，连接[image: image89.wmf]CM

．当[image: image90.wmf]CDM

D

的面积最大时，求点[image: image91.wmf]M

的坐标？
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　　[image: image93.png]=Y




            图①                    　                   图②





























































































函数y=x2-x+m(m为常数)的图象如图所示，


如果x=a时，y＜0；那么x=a-1时，函数值为（    ）


A．y＜0		B．0＜y＜m		


C．y＞m		D．y=m 
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